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Ofrecer información a las empresas alimentarias aragonesas de los consumidores de Aragón sobre:

Comportamiento en internet y búsqueda de información sobre alimentos y bebidas

• Acceso a la web y participación en redes sociales
• Actitudes hacia la publicidad en internet
• Búsqueda de información sobre alimentos y bebidas en internet
• Información sobre alimentación más relevante
• Presencia de los alimentos y bebidas de Aragón en internet

Hábitos de compra digitales de alimentos y bebidas

• Razones de compra/no compra a través de internet
• Productos comprados en internet
• Sitios de compra en internet
• Valoración de las tiendas de alimentos en internet
• Intención de comprar alimentos en internet

Objetivo

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”
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Encuesta online a consumidores de Aragón en 2021 y 2023

Información recopilada: 400 encuestados estratificados por género y edad media

Trabajo de campo: 28 de marzo a 4 de abril de 2023 (14-22 junio 2021)

Cuestionario:

• Características personales de los encuestados

• Hábitos de compra de alimentos

• Comportamiento en internet y búsqueda de información sobre alimentos y bebidas

• Hábitos de compra digitales de alimentos y bebidas

Método

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”



Características sociodemográficas 2023

Renta mensual neta del hogar

Hasta 1.000€/mes

Entre 1.001 y 1.500€/mes

Entre 1.501 y 2.500€/mes

Entre 2.501 y 3.500€/mes

Más de 3.500€/mes

Prefiero no contestar

4,3
16,0

17,8

27,3

11,5

23,3

Tamaño del hogar
(media y desviación típica)

2,7 (1,1)

Menores de 18 años

Ninguno

1 niño

2 niños

3 niños o más

73,0

16,5

8,5

2,0

400

17,0 %

72,8 %

10,3 %

Edad (media y desviación 
típica)

50,6 
(16,1)

menos de 24 años

de 25 a 34 años

de 35 a 44 años

de 45 a 54 años

de 55 a 64 años

más de 65 años

7,3

12,8

16,8

19,3

17,0

27,0

Nivel de estudios

Obligatorios (EGB – ESO)

Bachiller o equivalentes (BUP – FP 

Medio

Superiores (FP superior, Universitarios

18,0

35,0

47,0

Hombre
49 %

Mujer
51 %

Género

Situación laboral

Trabajo actualmente

Retirado / pensionista / incapacitado 

Parado, he trabajado anteriormente

Parado, busco primer empleo

Estudiante

Labores del hogar

56,8

27,3

7,3

1,0

4,3

3,5
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Hábitos de compra de alimentos

2.4 2.5 2.7

3.7 3.7

Precio Salud Sabor Comodidad Lugar de
producción

Frecuencia de comprar 
alimentos/bebidas en el hogar

Orden de importancia de los siguientes 
atributos a la hora de comprar alimentos

2021

2023

15.4 %
25.3 %

59.3 %

Nunca/Casi nunca Algunas veces Siempre/Casi
siempre

17.8 %
24.5 %

57.8 %

Nunca/Casi nunca Algunas veces Siempre/Casi siempre

2.6 2.6 2.8
3.5 3.5

Precio Salud Sabor Lugar de
producción

Comodidad

2021

2023
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Frecuencia del acceso a internet Tiempo empleado en internet al día

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Características: uso internet (2023)

29.5 %

45.0 %

22.3 %

2.3 %

0.3 %

0.8 %

Casi constantemente

Varias veces al día

A diario

Varias veces a la semana

Varias veces al mes

Una vez al mes o menos

1.3 %

7.0 %

17.8 %

27.9 %
23.8 %

14.7 %

7.5 %

Menos de
15 minutos

De 15 a 30
minutos

De 31 a 60
minutos

Más de 60
minutos y

hasta 2
horas

Más de 2 y
hasta 4
horas

Más de 4 y
hasta 8
horas

Más de 8
horas
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Frecuencia de acceso a internet con los siguientes dispositivos

Características: uso internet (2023)

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

4.0 %

2.8 %

13.5 %

13.3 %

30.3 %

33.0 %

78.3 %

Reloj inteligente (Smartwatch)

Asistente del hogar/Altavoz inteligente (Google
Home, Alexa)

Tablet

Televisor

Ordenador fijo o de sobremesa

Ordenador portátil

Teléfono móvil (Smartphone)

Siempre/Casi siempre Algunas veces Nunca/Casi nunca

Otros dispositivos mencionados:
Automóvil, electrodomésticos (1)

Consola / PlayStation (2)
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Frecuencia de las actividades más realizadas en Internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

17.0 %

32.5 %

25.8 %

40.3 %

55.0 %

63.5 %

78.3 %

Subir fotos y vídeos

Ver vídeos (tipo YouTube)

Mensajería instantánea (Skype, Hangouts, Viber)

Consultas o transacciones bancarias

Lectura de noticias de actualidad

Buscar información y productos

Correo electrónico (email)

Siempre/Casi siempre Algunas veces Nunca/Casi nunca

Características: uso internet (2023)
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Ser usuario/a de alguna red social 
(Facebook, Twitter, etc.)

Última vez de acceso a una red social 
(sin contar el día de hoy)

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Características: uso de redes sociales (2023)

Sí
84.8 %

No
15.3 %

93.2 %

5.9 %
0.6 % 0.3 %

Ayer Última
semana

Último mes Último año Hace más
tiempo
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Redes sociales utilizadas habitualmente

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Características: uso de redes sociales (2023)

0.3 %

3.8 %

15.9 %

18.0 %

23.9 %

28.9 %

50.7 %

65.5 %

77.9 %

ClubHouse

Otra/s

Pinterest

LinkedIn

TikTok

Twitter

YouTube

Instagram

Facebook

WhatsApp (4)

BeReal (2)

Telegram (2)

Twitch (2)

Flickr (1)

Apps de citas (1)

Otras redes sociales mencionadas
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Tiempo dedicado a las redes sociales al día Grado de actividad en las redes sociales

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Características: uso de redes sociales (2023)

18.6 %

26.6 % 26.6 %

15.6 %

9.1 %

3.5 %

Menos de
15 minutos

De 15 a 30
minutos

De 31 a 60
minutos

Más de 60
minutos y

hasta 2
horas

Más de 2 y
hasta 4
horas

Más de 4 y
hasta 8
horas

Más de 8
horas

10.3 %

36.3 %

44.5 %

8.9 %

Bastante actividad (participo, hago
comentarios, actualizo contenidos y fotos

regularmente)

Algo de actividad (consulto, hago algún
comentario, subo alguna foto, etc.)

Poca actividad (solo consulto, casi no
actualizo contenidos y fotos)

Sin actividad / Casi sin actividad



12

Premios deseados en las promocionesParticipación en promociones
en redes sociales

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Características: uso de redes sociales (2023)

Sí
35.1 %

No
64.9 %

5.0 %

44.5 %

57.1 %

59.7 %

59.7 %

64.7 %

64.7 %

Otro/s

Libros

Gadgets tecnológicos (tablets, móviles, etc.)

Viajes

Dinero en metálico

Lotes de productos de alimentación

Descuentos en compras

Otros premios mencionados:

Entradas a eventos (1)

Productos cosmética (1)

Manualidades (1)

Juguetes (1)

Ropa/joyería (1)

Tarjetas Amazon (1)
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Canal/es de búsqueda 
de información en internet

Frecuencia de uso de los 
siguientes buscadores de internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Búsqueda de información (2023)

0.5 %

10.0 %

15.5 %

39.3 %

57.8 %

89.5 %

Otro/s

Foros

Comparadores

Páginas web de los fabricantes de tu interés

Página web de las tiendas online (Amazon, 
empresas…)

Buscadores de red (Google, Yahoo, Bing, otros)

2.0 %

2.5 %

21.8 %

90.2 %

Bing

Yahoo

Amazon

Google

Siempre/Casi siempre Algunas veces Nunca/Casi nunca
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Grado de acuerdo respecto a las siguientes afirmaciones relacionadas con la publicidad en Intenet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Publicidad (2023)

2.2

2.3

2.7

2.7

2.9

2.9

3.0

3.5

3.8

4.0

Suelo fijarme en la publicidad en Internet

La publicidad en Internet me resulta más interesante que en otros medios de comunicación

Veo más útil la publicidad en Internet que en otros medios de comunicación

Los bloqueadores de publicidad (tipo Adblock) perjudican la calidad de los contenidos en
Internet

La publicidad es necesaria para que Internet se desarrolle

No me importa recibir publicidad por Internet si puedo acceder a contenidos audiovisuales
gratuitos

La publicidad que veo en Internet está cada vez más dirigida a mis gustos/necesidades

Me molesta más la publicidad en Internet que en otros medios

Me siento perseguido/a por los anuncios en Internet

Dejo de visitar un sitio web si presenta excesiva publicidad
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Uso de bloqueadores de publicidad (AdBlock Plus, etc.) en internet para navegar sin publicidad

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Publicidad (2023)

Sí, frecuentemente
18.8 %

Sí, ocasionalmente
16.8 %

No, aunque conozco su 
existencia

26.3 %

No, y desconocía su existencia
38.3 %
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Uso de internet para buscar información sobre alimentos/bebidas

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Información sobre alimentos y bebidas en 
internet

Sí
62.0 %

No
38.0 %

2023

Sí
65.0 %

No
35.0 %

2021
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Medios de obtención de información sobre alimentos/bebidas

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Información sobre alimentos y bebidas en 
internet

Otros medios 

mencionados:

Diestista (1)

OCU (1)

Reseñas youtube (1)

3.3 %

6.3 %

8.5 %

10.0 %

12.8 %

17.0 %

17.5 %

18.8 %

23.3 %

29.8 %

35.5 %

35.5 %

60.8 %

Otro/s

En un póster/valla publicitaria

En una promoción por email

En una revista/periódico impreso

En un anuncio de Internet

En un artículo o revista de Internet

En una publicación en redes sociales

En una opinión de Internet

En televisión

Tienda online

Hablando con amigos/as

Hablando con familiares 

Tienda física

3.0 %

6.0 %

12.2 %

12.7 %

13.7 %

18.9 %

20.6 %

22.1 %

30.0 %

30.0 %

32.3 %

32.8 %

62.3 %

Otro/s

En un póster/valla publicitaria

En una revista/periódico impreso

En una promoción por email

En un anuncio de Internet

En un artículo o revista de Internet

En una publicación en redes sociales

En una opinión de Internet

En televisión

Hablando con amigos/as

Tienda online

Hablando con familiares

Tienda física

2021 2023
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Información más valorada sobre la alimentación

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Información sobre alimentos y bebidas en 
internet

2.5

2.8

2.8

3.1

3.1

3.4

3.5

3.6

3.7

Dietas

Comida para llevar a casa

Tendencias actuales de alimentación

Nuevos alimentos en el mercado

Métodos de producción y elaboración

Origen y zona de producción de los alimentos

Recetas de cocina

Ingredientes de los alimentos

Aspectos saludables del alimento

Otros medios mencionados:

Aspectos nutricionales (2)

Precio (1)

2.7

2.7

2.8

3.1

3.2

3.5

3.7

3.7

3.7

Comida para llevar a casa

Dietas

Tendencias actuales de alimentación

Nuevos alimentos en el mercado

Métodos de producción y elaboración

Origen y zona de producción de los alimentos

Aspectos saludables del alimento

Ingredientes de los alimentos

Recetas de cocina

2021 2023
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Grado de credibilidad de la información de alimentación que se lee en internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Información sobre alimentos y bebidas en 
internet

4.3 %

18.0 %

65.8 %

11.8 %

0.3 %

Ninguna Poca Media Alta Mucha

2021 2023

2.2 %

15.9 %

64.5 %

15.4 %

2.0 %

Ninguna Poca Media Alta Mucha
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Valoración sobre la presencia de las empesas de alimentos/bebidas de Aragón en redes sociales

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Presencia de alimentos y bebidas de Aragón en 
redes sociales

8.9 %

36.6 %

44.5 %

8.9 %

1.2 %

Muy baja Baja Media Alta Muy alta

2021 2023

9.8 %

39.1 %
42.3 %

7.4 %

1.5 %

Muy baja Baja Media Alta Muy alta
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Seguimiento de las actividades de las empresas de alimentos/bebidas de Aragón en redes sociales

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Presencia de alimentos y bebidas de Aragón en 
redes sociales

Sí
29.2 %

No
70.8 %

Sí
38.2 %

No
61.8 %

2021
2023
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Redes sociales en las que siguen las actividades de las empresas de alimentos/bebidas de Aragón

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Presencia de alimentos y bebidas de Aragón en 
redes sociales

4.0 %

4.0 %

6.1 %

6.1 %

17.2 %

17.2 %

66.7 %

67.7 %

ClubHouse

Otra/s

LinkedIn

Pinterest

TikTok

YouTube

Twitter

Instagram

Facebook

1.6 %

2.3 %

3.1 %

4.7 %

14.0 %

21.7 %

45.0 %

77.5 %

ClubHouse

Otra/s

LinkedIn

TikTok

Pinterest

Twitter

YouTube

Instagram

Facebook

2021 2023
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Algunas empresas/marcas/productos de Aragón que siguen en redes sociales

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Presencia de alimentos y bebidas de Aragón en 
redes sociales

Ambar/La Zaragozana (40)

Bodegas y vinos (32) (Valonga, La Dolores, Borsao, Enate, Otto

Bestué, Esteban Martín, Cariñena, Care, Pirineos, Viñas del Vero,

Somontano, Sommos, Campo de Borja)

Empresas/productos cárnicos (Ortin, Melsa, Pastores, Burguer

Recius, Belloc, longaniza de Graus, Gállego, Fribin, Julián Mairal,

Casademont, Jamón de Teruel, Ternasco de Aragón) (30)

Arroz Brazal (10)

Quesos (de Sierra de Albarracín, Villacorona, etc.) (8)

Ambar (54)

Vinos (42): tanto DOs aragonesas

como bodegas específicas (Care, Enate

y Viñas del Vero)

Chocolates Lacasa (11)

Aceites (7)

Jamón de Teruel (7)

Ternasco (7)

Arroz Brazal (5)

2021 2023
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Compra productos y/o servicios a través de internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet

Sí
79.25 %

No
20.75 %

2021 2023

Sí
81.4 %

No
18.6 %
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Grado de importancia de las barreras para no comprar por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: razones de no compra

2.7

2.8

2.9

3.0

3.1

3.1

3.1

3.2

3.2

3.2

3.4

3.4

3.4

3.4

3.5

3.7

Me cuesta ponerme con el ordenador/tablet/móvil a hacer…

El proceso de pago es demasiado complicado

La web no es fácil de usar

Período de entrega demasiado largo

Piden rellenar muchos datos

No me fio de pagar por Internet

Posible equivocación del producto en los pedidos

Falta de confianza en la seguridad de Internet

No he adquirido la costumbre de hacerlo

Imposibilidad de atender la entrega a domicilio

Dudas sobre la calidad del producto

Dudas sobre el proceso de devolución

Me gusta ir de tiendas

Costes de envío demasiado elevados

Los productos pueden parecer diferentes por Internet

Quiero ver/tocar/probar el producto

20232021

3.0

3.0

3.1

3.2

3.2

3.2

3.3

3.4

3.5

3.5

3.5

3.6

3.6

3.7

3.7

4.0

Me cuesta ponerme con el ordenador/tablet/móvil…

Período de entrega demasiado largo

El proceso de pago es demasiado complicado

Imposibilidad de atender la entrega a domicilio

La web no es fácil de usar

Piden rellenar muchos datos

No he adquirido la costumbre de hacerlo

No me fio de pagar por Internet

Dudas sobre la calidad del producto

Dudas sobre el proceso de devolución

Posible equivocación del producto en los pedidos

Los productos pueden parecer diferentes por…

Falta de confianza en la seguridad de Internet

Me gusta ir de tiendas

Costes de envío demasiado elevados

Quiero ver/tocar/probar el producto
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Las razones por las que compran por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: razones de compra

3.5 %

23.7 %

29.0 %

33.8 %

34.1 %

39.8 %

42.9 %

44.5 %

45.4 %

48.0 %

48.6 %

49.5 %

52.1 %

Otra/s

Adquisición inmediata

Evito aglomeraciones

Rápida localización del producto

No tener que ir de tiendas

Comodidad en la recepción

Precios más baratos

Ofertas exclusivas en Internet

Envíos gratuitos

Ahorro de tiempo

Ofrece más variedad de productos

Puedo comparar precios

Puedo comprar en cualquier momento (24h-7d)

1.8 %

25.0 %

34.2 %

36.0 %

36.6 %

39.9 %

42.4 %

45.1 %

45.7 %

45.7 %

50.3 %

51.5 %

60.4 %

Otra/s

Adquisición inmediata

Evito aglomeraciones

Rápida localización del producto

No tener que ir de tiendas

Comodidad en la recepción

Ofrece más variedad de productos

Envíos gratuitos

Precios más baratos

Ofertas exclusivas en Internet

Ahorro de tiempo

Puedo comparar precios

Puedo comprar en cualquier momento (24h-7d)

2021 2023
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Frecuencia de compra por internet Grado de confianza al comprar por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: frecuencia y 
confianza

0.3 %

12.6 %

42.6 %

27.8 %

16.7 %

A diario Semanalmente Mensualmente Trimestralmente Anualmente

0.6 % 3.8 %

35.7 %

53.9 %

6.0 %

Muy bajo Bajo Medio Alto Muy alto

0.6 %

16.2 %

41.5 %

29.6 %

12.2 %

A diario Semanal Mensual Trimestral Anual

2021

2023 2023

2021

0.3 % 3.1 %

38.1 %

52.4 %

6.1 %

Muy bajo Bajo Medio Alto Muy alto



28

Métodos de pago que utilizan al comprar por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: medio de pago

2.5 %

2.8 %

2.8 %

4.4 %

5.1 %

6.0 %

32.8 %

90.9 %

 Domiciliación bancaria

 Transferencia

Otro/s

 Contra reembolso

 Tarjeta del establecimiento

 A través del teléfono móvil

 Plataforma de pago (Paypal y similares)

 Tarjeta de crédito/débito

Otros métodos de pago mencionados:

Bizum (3)

Tarjeta de prepago (3)

Apple Pay (1)

20232021

0.6 %

1.8 %

4.0 %

5.2 % 

5.5 %

6.7 %

39.0 %

86.3 %

 Otro/s

 Domiciliación bancaria

 Transferencia

 Tarjeta del establecimiento

 A través del teléfono móvil

 Contra reembolso

 Plataforma de pago (Paypal y similares)

 Tarjeta de crédito/débito
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Productos/servicios que han comprado por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: ¿qué productos?

2021

4.0 %

7.6 %

8.8 %

14.0 %

14.3 %

17.1 %

18.0 %

19.2 %

24.1 %

33.8 %

43.0 %

43.3 %

46.0 %

55.8 %

57.9 %

61.0 %

74.7 %

Otro/s

Servicios de Internet y adquisición de…

Coches, motos y accesorios

Software

Envío de flores

Música

Productos o servicios financieros /…

Películas/series

Bebidas

Hardware (ordenadores,…

Telefonía/servicios telefónicos

Alimentación

Droguería/perfumería

Libros

Aparatos electrónicos

Ocio/ tiempo libre/ entradas de…

Ropa y complementos

2023

3.8 %

6.3 %

10.1 %

13.6 %

14.8 %

15.1 %

19.2 %

20.8 %

25.6 %

30.0 %

38.8 %

43.9 %

49.5 %

54.9 %

55.8 %

62.8 %

77.0 %

Otro/s

Coches, motos y accesorios

Servicios de Internet y adquisición…

Software

Envío de flores

Música

Películas/series

Productos o servicios financieros /…

Bebidas

Hardware (ordenadores,…

Telefonía/servicios telefónicos

Droguería/perfumería

Alimentación

Libros

Aparatos electrónicos

Ocio/ tiempo libre/ entradas de…

Ropa y complementos

Otros productos/servicios 
mencionados:

Productos para mascotas (2)

Álbum de fotos (1)

Artículos de colección (1)

Decoración (1)

Juguetes (1)

Material de papelería (1)

Insecticidas (1)

Productos km0 (1)

Productos de 2ª mano (1)
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Principales sitios en los que compran por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra en internet: ¿en qué sitios?

2.8 %

3.8 %

7.3 %

9.5 %

23.0 %

30.9 %

46.7 %

48.6 %

80.1 %

Redes sociales

Otro/s

Web de bonos y cupones descuento…

Otras plataformas digitales

A través de una App

Aliexpress

Web del fabricante

Web de tiendas físicas

Amazon

Otros sitios mencionados:

Shein (3)

Wish (3)

Ebay (2)

PcComponentes (1)

Wallapop (1)

Zerca (1)

2021

2023

2.4 %

4.3 %

8.5 %

12.5 %

22.3 %

41.8 %

47.0 %

50.0 %

82.9 %

Otro/s

Redes sociales

Web de bonos y cupones descuento…

Otras plataformas digitales

A través de una App

Aliexpress

Web del fabricante

Web de tiendas físicas

Amazon
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Frecuencia de compra de alimentos/bebidas en los siguientes lugares

TIENDA FÍSICA INTERNET

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra alimentos: ¿tienda física o internet?

2021

2023

2021

2023

1.6 % 9.1 %

89.3 %

Nunca/Casi nunca A veces Siempre/Casi
siempre

64.3 %

29.6 %

6.1 %

Nunca/Casi
nunca

A veces Siempre/Casi
siempre

1.6 % 6.7 %

91.6 %

Nunca/Casi nunca A veces Siempre/Casi
siempre

67.9 %

26.4 %

5.7 %

Nunca/Casi
nunca

A veces Siempre/Casi
siempre
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Aspectos importantes de una tienda de alimentos/bebidas online

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Tienda alimentos internet: valoración

3.3

3.3

3.5

3.5

3.5

3.6

3.6

3.8

4.0

4.0

4.0

4.1

4.1

4.2

4.2

4.4

Posibilidad de crear listas de compra…

Ofrezca información sobre el método de…

Amplias modalidades de pago

Ofrezca información sobre el lugar de…

Página atractiva

Buscador con filtros

Operadoras en línea que resuelven dudas…

Presencia de productos locales (de mi tierra)

Tenga fotos de los productos

Ofrezca información sobre los ingredientes

Facilidad de uso

Promociones y ofertas

Horarios de entrega del pedido

Rapidez de entrega

Certificación de sitio seguro

Gastos de envío gratis

3.2

3.3

3.4

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

3.9

4.0

4.0

4.0

4.1

4.1

4.3

Posibilidad de crear listas de compra…

Ofrezca información sobre el método de…

Amplias modalidades de pago

Página atractiva

Ofrezca información sobre el lugar de…

Operadoras en línea que resuelven dudas al…

Buscador con filtros

Presencia de productos locales (de mi tierra)

Ofrezca información sobre los ingredientes

Horarios de entrega del pedido

Rapidez de entrega

Tenga fotos de los productos

Facilidad de uso

Promociones y ofertas

Certificación de sitio seguro

Gastos de envío gratis

2021 2023

Otros aspectos mencionados:

Calidad (2)

Amabilidad (1)

Sin cantidad mínima de 

compra (1)
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Percepción sobre el control del gasto en 
alimentación en la compra por internet vs 

tienda física

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

¿Cuándo sueles comprar 
alimentos y bebidas por internet? (2023)

Compra alimentos internet: ¿cuándo?

Sí
31.7 %

No
68.3 % 80.3 %

2.9 %

5.3 %

5.7 %

2.9 %

1.6 %

0.8 %

0.4 %

No tengo un día concreto

Domingo

Sábado

Viernes

Jueves

Miércoles

Martes

Lunes
2021 2023

Sí
30.0 %

No
70.0 %
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Lugares de internet en los que compran alimentos/bebidas

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Sitios de compra de alimentos por internet

1.2 %

7.4 %

7.4 %

14.8 %

20.1 %

23.0 %

25.4 %

27.9 %

29.9 %

32.8 %

 Ulabox.es

 Caprabo a casa.es

 Eroski.es

Otro/s

 Día.es

 Amazon supermercado.es

 Tienda online del propio fabricante

 Mercadona.es

 El Corte Inglés.es

 Alcampo.es

 Carrefour.es

Otros lugares mencionados:

Getir (3)

Bon Área.es (1)

Glovo (1)

Hipercor.es (1)

Lidl.es (1)

My body genius.com (1)

Naturitas.es (1)

Tiendanimal.es (1)

Zerca.com (1)

2021 2023

0.4 %

0.4 %

10.3 %

11.1 %

11.5 %

14.5 %

21.8 %

26.5 %

26.9 %

31.2 %

32.1 %

 Ulabox.es

 Caprabo a casa.es

 Eroski.es

Otro/s

 Día.es

 Amazon supermercado.es

 Tienda online del propio fabricante

 Alcampo.es

 Mercadona.es

 El Corte Inglés.es

 Carrefour.es
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Frecuencia de compra de alimentos/bebidas por internet

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra alimentos internet: ¿qué productos?

Otros alimentos mencionados:

Cerveza (2)

Café (1)

Cava (1)

Huevos (1)

Refrescos (1)

7.4 %

8.2 %

10.3 %

13.5 %

13.9 %

14.8 %

16.0 %

16.4 %

17.2 %

17.6 %

20.5 %

25.8 %

Ecológicos

Productos gourmet

Pastelería, repostería y…

Jamón

Carnes frescas

Vinos

Quesos

Embutidos

Chocolate

Frutas y verduras frescas

Aceite

Leche y productos lácteos

Siempre/Casi siempre Algunas veces Nunca/Casi nunca

2021 2023

7.3 %

7.7 %

8.5 %

8.6 %

10.7 %

10.7 %

12.0 %

12.4 %

12.8 %

13.2 %

15.4 %

20.1 %

Ecológicos

Pastelería, repostería y…

Productos gourmet

Embutidos

Quesos

Carnes frescas

Chocolate

Frutas y verduras frescas

Jamón

Vinos

Aceite

Leche y productos lácteos

Siempre/Casi siempre A veces Nunca/Casi nunca
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Alimentos/bebidas de Aragón comprados por internet (2023)

Compra alimentos de Aragón

Vinos (Campo de Borja, Cariñena, Somontano) (52)

Productos cárnicos (embutidos, carnes, jamón de Teruel, longaniza de Graus, ternasco de 

Aragón) (32)

Cerveza (Ambar y otras) (24)

Lácteos (leche, quesos) (20)

Dulces (chocolate Lacasa, trenza de Almudévar, pastel Ruso, etc.) (16)

Aceite (Aceite Bajo Aragón y otros) (15)

Verduras (cebolla Fuentes de Ebro y otras) (9)

Frutas (melocotón de Calanda y otras) (6)

Han comprado alguna vez 
alimentos y/o bebidas de 
Aragón a través de internet

El 44,4 % de los entrevistados (año 2021)

El 41,0 % de los entrevistados (año 2023)
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Webs/apps de compra por internet de alimentos/bebidas de Aragón

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Compra alimentos de Aragón

4.0 %

6.0 %

7.0 %

8.0 %

12.0 %

15.0 %

47.0 %

53.0 %

Redes sociales

Web de bonos y cupones…

Otro/s

Otras plataformas digitales

A través de una App

Amazon

Web del fabricante

Web de tiendas físicas

1.0 %

2.9 %

5.8 %

5.8 %

9.6 %

10.6 %

52.9 %

53.9 %

Web de bonos y cupones…

Otro/s

A través de una App

Redes sociales

Otras plataformas digitales

Amazon

Web del fabricante

Web de tiendas físicas

2021 2023
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Alimentos/bebidas de Aragón que han echado en falta en internet

Compra alimentos de Aragón

10.0 %

10.0 %

11.0 %

11.0 %

14.0 %

14.0 %

14.0 %

14.0 %

16.0 %

19.0 %

22.0 %

Alimentos Ecológicos

Chocolate

Embutidos

Pastelería, repostería y…

Leche y derivados lácteos

Quesos

Vinos

Jamón

Alimentos gourmet

Aceite

Frutas y verduras frescas

8.7 %

11.5 %

12.5 %

13.5 %

14.4 %

14.4 %

14.4 %

16.4 %

17.3 %

19.2 %

20.2 %

Embutidos

Vinos

Chocolate

Jamón

Pastelería, repostería y galletas

Quesos

Alimentos gourmet

Aceite

Leche y derivados lácteos

Alimentos Ecológicos

Frutas y verduras frescas

2021 2023
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Conocimiento acerca de la campaña de promoción alimentaria de Aragón: 

"ARAGÓN ALIMENTOS NOBLES"

Resultados encuesta consumidores proyecto cooperación PDR “Marketing Digital para las Pymes agroalimentarias”

Campaña “Aragón Alimentos Nobles”

Sí
38.5 %

No
61.5 %

2021 2023

Sí
25.1 %

No
74.9 %
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Intención de compra de alimentos en 
internet

7.5 % 8.5 %

33.5 %

41.3 %

9.3 %

Seguramente no Probablemente no No lo sé Probablemente sí Seguramente sí

5.7 %
9.9 %

33.5 %
38.7 %

12.2 %

Seguramente no Probablemente no No lo sé Probablemente sí Seguramente sí

2021

2023

Grado de acuerdo con la compra de alimentos por internet
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Grado de acuerdo con la compra de alimentos por internet

Intención de compra de alimentos en 
internet

2.2

2.3

2.7

3.0

3.0

3.6

No creo que pueda comprar alimentos
por Internet, aunque quisiese hacerlo

Aquellas personas que son importantes
para mí consideran que yo debería…

Mi familia y amigos/as compran
alimentos por Internet

Creo que comprar alimentos a través
de Internet es bueno

Sería una experiencia agradable
comprar alimentos por Internet

Comprar alimentos por Internet
depende solo de mí

2021 2023

2.1

2.3

2.9

2.9

3.0

3.5

Aquellas personas que son
importantes para mi consideran…

No creo que pudierse comprar
alimentos por Internet aunque…

Creo que comprar alimentos a través
de Internet es bueno

Sería una experiencia agradable
comprar alimentos por Internet

Mi familia y mis amigos/as compran
alimentos por Internet

Comprar alimentos por Internet
depende solo de mi
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Número de dispositivos electrónicos 
en el hogar (2023)

0.9

1.7

2.4

Tablet Ordenador fijo y portátil Teléfono móvil (smartphone)



¡Muchas gracias por su atención!
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